2025年11月3日 星期一 乙巳年九月十四 第22316期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5 中工网 http://www.workercn.cn

习近平就大埃及博物馆开馆 向埃及总统塞西致贺信

新华社北京11月2日电 11月1 日,国家主席习近平向埃及总统塞西 致贺信,祝贺大埃及博物馆开馆。

习近平表示,值此大埃及博物馆开 馆之际,我谨向塞西总统和埃及人民致 以诚挚祝贺。相信大埃及博物馆将在 埃及文化史上留下浓墨重彩的一笔,为 保护和传承古埃及文明发挥重要作用。

习近平强调,中国和埃及友好源远 流长。近年来,中埃全面战略伙伴关系 蓬勃发展,两国人文交流异彩纷呈。上 海博物馆"古埃及文明大展"成功举办, 中埃联合考古队正在萨卡拉金字塔下共 同探索神秘的古埃及文明。我们高兴地

看到,两大古老文明双向奔赴,两国 人民日益相知相亲。当前,世界百 年未有之大变局加速演进,中埃两 大文明古国应当持续深化文明互 鉴,为中埃全面战略伙伴关系发展 不断注入新动能,为构建人类命运 共同体汇聚文明力量。

会议并

平

引航亚太开放合作 展现大国责任担当

-习近平主席出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议 并对韩国进行国事访问立足周边、运筹全局、成果丰硕、意义深远

2025年10月30日至11月1日,国 家主席习近平应邀赴韩国庆州出席亚太 经合组织(APEC)第三十二次领导人非 正式会议并对韩国进行国事访问。行程 结束之际,中共中央政治局委员、外交部 长王毅向随行记者介绍此访情况。

王毅说,此访是中共二十届四中全 会胜利闭幕后习近平主席采取的重大元 首外交行动。三天时间里,习近平主席 密集出席10多场双多边活动,引领亚太 合作、展现大国担当、巩固睦邻友好、解 码中国之治,行程紧凑、务实高效,取得 圆满成功。国际舆论高度评价,普遍认 为中国为充满不确定性的世界注入不可 多得的稳定性,面对保护主义逆流,中国 以普惠包容促进共同繁荣,以责任担当 维护公平正义,对国际秩序和亚太区域 合作的影响力、塑造力与日俱增,"世界

看亚太,亚太看中国"已然成势。

一、聚焦开放合作,推动亚太 命运与共

王毅说,亚太经合组织是亚太地区 层级最高、领域最广、影响力最大的经济 合作机制。诞生30多年来,APEC引领 亚太地区走在全球开放发展前列,助推 亚太成为世界经济主要增长引擎。当 前,多边贸易体制受到严重冲击。亚太 地区面临何去何从的抉择,亚太合作面 临不进则退的考验。

习近平主席在 APEC 领导人非正 式会议上两次发表重要讲话,从历史大 逻辑和时代大趋势出发,深刻揭示世界 反法西斯战争胜利80年来人类社会走 向和平发展的规律,呼吁各方坚守亚太 经合组织创立初衷,在开放发展中分享

机遇、实现共赢,倡导普惠包容的经济 全球化,致力于构建亚太共同体。习近 平主席高屋建瓴提出"五个共同",即共 同维护多边贸易体制,共同营造开放型 区域经济环境,共同维护产业链供应链 稳定畅通,共同推进贸易数字化绿色 化,共同促进普惠包容发展。围绕此次 会议主题"建设可持续的明天",习近平 主席指出,各方应当把握新一轮科技革 命和产业变革的新机遇,强化数智赋 能、坚持绿色低碳、落实普惠共享,共同 应对世界经济增长动能不足、全球发展 赤字扩大等挑战。习近平主席提出的 重大主张,高瞻远瞩、掷地有声,有力对 冲逆全球化的论调,为亚太地区携手共 进、融通发展指明了路径,鼓舞各方坚 持多边主义和自由贸易、维护开放型经 济的信心。会议通过了《庆州宣言》,并

就人工智能和应对人口结构变化发表 声明,反映了广大成员谋合作、求发展 的共同心声。

此次APEC会议的高光时刻是东道 主交接。在全场热烈掌声中,习近平主 席郑重宣布,中方将于明年11月在深圳 举办APEC第三十三次领导人非正式会 议,强调中方愿以担任东道主为契机,同 各方携手构建亚太共同体,着力推进亚 太自由贸易区,拓展互联互通、数字经 济、人工智能等务实合作,为亚太发展注 入更大活力和动力,更好造福亚太人 民。与会经济体领导人积极支持中国接 任东道主,高度赞赏中方办会理念,相信 APEC"中国年"将取得圆满成功,期待 明年共赴深圳之约,为推动区域合作、促 进共同繁荣作出贡献。

(下转第2版)

人民日报记者 杜尚泽 胡泽曦 新华社记者 郝薇薇 杨依军

对于一个全球性大国来说,内政与外交从 来不是孤立的乐章,而是相互交织、合奏共鸣。

10月30日至11月1日,习近平主席赴韩国 出席亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议 并对韩国进行国事访问。

3天时间,有大国外交的风云际会,有多边舞 台的纵横捭阖,有周边外交的亲诚惠容。透过密 集日程向深处望去,不同维度却也都在演绎着 "中国之于世界、世界之于中国"的深刻变迁。

出访前一周,中国北京。党的二十届四中 全会擘画了未来五年的宏伟蓝图。中国式现代 化,这一同西方迥异的人类文明新形态,接续铺 展新的华章。

登高望远,运筹帷幄;胸怀天下,立己达人。 一个个镜头,定格了历史,也开启新的历史:

10月30日,釜山。中美两国元首结束 100多分钟的会晤,神情轻松地走出会场。美 国总统特朗普将习近平主席送到红旗车前, 再次话别。

10月31日,庆州APEC会议,中国主张赢得 广泛共鸣:"越是风高浪急,越要同舟共济""推进 普惠包容的经济全球化,构建亚太共同体"。

11月1日,庆州。再次来到和白会议中心, APEC东道主交接环节,中国第三次接棒。相 约明年秋天,相约中国深圳。

这一日下午,对韩国的国事访问日程密 集。元首外交的战略引领,开辟了中韩关系新

古都庆州风和日丽,它所映照的世界局势 却并非风平浪静。一边是"小院高墙",一边是 开放包容;一种是抱持零和思维,一种是加强团 结合作。而作为全球最大发展中国家、世界第 二大经济体,中国的抉择至关重要。

习近平主席在此行间讲述了中国的模样, "集中精力办好自己的事,做更好的自己,同世 界各国分享发展机遇";也展现了中国的远见和 担当,"作出符合亚太人民期待、经得起历史检 验的抉择"。

是零和博弈,还是相互成就? 两个大国的握手

釜山,海风捎来了大洋深处的讯息。千 百年来它守望着太平洋的潮起潮落,也在10 月30日见证了跨越太平洋的历史时刻。

这一日10时许,特朗普总统先行抵达机场一角的蓝屋贵宾室。不久后,习近

平主席乘坐的专机降落。

中美元首会晤,是习近平主席韩国之行的首场活动,也是特朗普总统亚洲之 行的最后一场活动。两位元首行程衔接,时隔6年再度会面,为世界打开了丰富 的期待空间。 (下转第4版)

第十五届全运会火炬传递 启动仪式在深圳举行

11月2日,火炬手人形机器人"夸

当日,中华人民共和国第十五届运 动会火炬传递启动仪式在深圳举行。

据介绍,此次十五运会的火炬传递 是全运会历史上难度最大、亮点最多、科 技含量最高的火炬传递活动之一。从深 圳莲花山公园的十五运会火炬传递启动 仪式,到香港、澳门、广州的同步起跑,四 座城市以火炬为纽带,共同演绎了"激情 全运会,活力大湾区"的壮美画卷。

当日上午,来自各行各业的200棒 火炬手手擎火炬穿过四城地标,把岭南 文化、山海风情、潮流时尚和现代都市串 联成为一幅流动的画卷。

新华社记者 江汉 摄



四中全会精神鼓舞各地工会组织动员亿万职工群众建功立业-

挺膺担当开新局 拼搏奋进向未来

学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报记者

连日来,各地各级工会以多种形式 深入学习贯彻党的二十届四中全会精 神。大家表示,要牢牢把握我国工人运 动的时代主题,紧紧围绕以中国式现代 化全面推进强国建设、民族复兴伟业这 一中心任务和高质量发展这一首要任 务,组织动员亿万职工群众立足岗位建 功立业、创新创造,奋力开创中国式现代 化建设新局面。

大道至简,实干为要;目标明确,重 在落实。日前,甘肃省总工会十三届委 员会召开主席会议,传达学习党的二十 届四中全会精神,甘肃省人大常委会副 主任、省总工会主席胡焯表示,甘肃工 会要着力锻造实践创新成果,深度挖 掘、系统总结全省工会工作亮点与创新 实践,持续推动工会实践创新活动走深 走实。进一步健全工作机制,夯实基层 基础、激发基层活力,引导干部传承敢 闯敢试、敢为人先、埋头苦干的优良作

风,始终保持勇于担当、大胆探索、一往 无前的改革闯劲。

高质量发展是全面建设社会主义现 代化国家的首要任务。全会提出的"十五 五"时期经济社会发展主要目标中,"高质 量发展取得显著成效"被置于首位。

10月24日上午,四川省总工会召开 党组会议,传达学习党的二十届四中全 会精神,要求全省各级工会,围绕建设现 代化产业体系、引领发展新质生产力等 重大部署,拿出实的举措、体现工会担 当、作出工会贡献。四川省总工会党组 书记、副主席徐其斌表示,当前,四川省 总聚焦"15+N"重点产业链、消费新热 点、新质生产力等重点领域,指导各地、

各产业工会以加快建设四川特色的现代 化产业体系为目标,促进创新链、产业 链、人才链深度融合。

"围绕全市'十五五'产业发展战略, 重点在智能制造、生物医药、创意设计、 数字经济等领域组织开展多层次、全覆 盖的劳动和技能竞赛。实施'哈尔滨工 匠'培育计划,搭建更多职工创新工作室 联盟,推动创新成果转化。"连日来,黑龙 江省哈尔滨市总工会深入学习贯彻四中 全会精神。哈尔滨市总工会党组书记、 副主席王贵成表示,哈尔滨市总将持续 深化产业工人队伍建设改革,构建高水 平技能人才形成体系。

(下转第2版)

进博会里的消费新风尚、世界大机遇

新华社记者 王默玲 周蕊

第八届中国国际进口博览会将于11 月5日至10日在上海举办。从美妆科技 的革新到家电产品的突破,从健康生活 方式的倡导到普惠包容理念的践行,进 博会持续为全球企业提供展示创新成 果、拓展中国市场的重要机遇,也正成为 观察中国消费市场新趋势的重要窗口。

今年的进博会上,"首发"依然将是 最亮眼的关键词。各大企业纷纷带来全 球首发或中国首发的创新产品,展现行 业最新技术成果。

连续第八年参展的欧莱雅集团将带 来历届最强"首发"阵容,其中包括3个 亚洲首发新品牌、4款全球及中国首发 美妆科技,以及19款首发新产品。

"对于欧莱雅来说,世界上没有其他

盛会像进博会一样,让我们如此投入 其中、全力以赴。"欧莱雅北亚总裁及 中国首席执行官博万尚说,"进博会始 终聚焦全球最前沿的趋势,并汇聚创 新人才,激发创新想法,搭建跨行业的 合作桥梁。"

同样也是八届进博会"全勤生" 的松下集团,今年除了会带来一批全 球首创、中国首发首展的产品之外, 还将在进博会期间首发松下中国AI 战略。松下控股株式会社全球副总 裁本间哲朗表示,中国不仅仅是制造 大国、消费大国,更是创新大国、工程 师大国,"我们很多在中国研发出来 的创新产品,已经开始为全球市场供 货,我相信这个脚步会越来越快,在 整个松下集团里,中国研发的力度会 继续扩大"。 (下转第4版)

安徽天长探索社区治理"合伙人"模式——

工会服务到了"

本报讯(记者陈华通讯员吴意 坚 刘世军)社区网格员在日常走访中 发现居民李大姐的爱人因病住院,高额 医药费让家庭陷入困境,随即将相关信 息反馈给"社区合伙人"——工会。对

照工会的困难职工帮扶政策,李大姐 很快就获得了工会给予的1.9万元医

疗救助金。 这件日前发生在安徽省天长市广陵 街道沃公社区的事,让当地正在推行的 基层治理模式有了新的注解。

在基层治理中,"社区合伙人"模式 寻求街道社区与单位、行业及各领域党 组织实现优势互补、互利共赢,让社区治 理从"独角戏"变为各方协奏的"大合

唱"。天长市在推进该模式过程中,随 着当地工会的加入,"社区合伙人"有了 更大的用武之地。

沃公社区地处老城区,双职工、困 难职工家庭集中,每年暑假的"看护难" 成为许多家庭的"心头病"。社区曾想 办托管班,但苦于缺乏稳定的师资和经 费,显得力不从心。成为"社区合伙人" 后,天长市总工会将推进此事作为工作 重点,不仅注入资金、规范管理,还积极 创新思路。 (下转第2版)



四十载"春城"人鸥情

11月1日,游客在滇池畔的海埂大坝喂鸥。近日,红嘴鸥从西伯利亚等地飞 抵云南昆明,成为"春城"一道灵动的风景。1985年冬天,红嘴鸥第一次大规模迁 徙至昆明越冬,这份人鸥情迄今已四十载。 新华社记者 彭奕凯 摄